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Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Robert Habeck (Bündnis 90/Die Grünen) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Finanzministerium 
 

Risikoanalyse und Hintergrundpapier Haushaltsstrukturkommission  
 
 
Vorbemerkung des Fragestellers: 
Nach der Fragestunde am 17.06.2010, in der ich den Kenntnisstand des Ministerprä-
sidenten über die Hintergrundpapiere der Haushaltsstrukturkommission und die Risi-
koanalyse zur Universität Lübeck aufklären wollte, antwortete Minister Jost de Jager 
ausweichend.  
 
 
Vorbemerkung der Landesregierung: 
Minister Jost de Jager hat nicht ausweichend geantwortet. 
 
 
1) Welchen Umfang haben die Hintergrundpapiere der Haushaltsstrukturkommission 
insgesamt? 
 
Die der Haushaltsstrukturkommission zur Verfügung gestellten Unterlagen werden 
derzeit aktenmäßig erfasst. Auf Grund der Vielzahl der Vorgänge kann derzeit keine 
konkrete Seitenzahl benannt werden. 
 
 
2) War dem Ministerpräsidenten die Risikoanalyse zur Universität Lübeck bekannt, 
bevor er sich das Haushaltsstrukturkommissionspapier zu Eigen machte oder nicht? 
 
Die Folgenabschätzung der Entscheidung, die Medizinerausbildung an der Universi-
tät Lübeck auslaufen zu lassen, ist mit dem Ministerpräsidenten besprochen worden. 
 
 
3) Waren dem Ministerpräsidenten alle weiteren Hintergrundinformationen bei An-
nahme des Haushaltsstrukturkommissionspapiers bekannt? 
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Der Finanzminister wurde mit Beschluss des Kabinetts vom 26. Mai 2010 gebeten, 
die Finanzplanung und die Haushalte für die Jahre 2011 und 2012 auf der Grundlage 
der Eckwerte und der Empfehlungen der Haushaltsstrukturkommission aufzustellen.  
Dem Ministerpräsidenten waren alle für diese Entscheidung notwendigen Informatio-
nen bekannt. 
 
 
 


